



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Красная, 24, г. Кемерово,
Кемеровская обл., Россия, 650992

26 .06.2019 № 7/3-43-2019

На № _____

Шеф-редактору Информационного
агентства Центра специальных проектов
«Госновости»

Долголаптеву А.

info@gosnovosti.com

На Ваш запрос о предоставлении информации о состоянии окружающей среды на территории г. Новокузнецка, принятых органами прокуратуры Кемеровской области мерах в сфере осуществления надзора по данному направлению сообщая следующее.

Основная причина загрязнения воздуха и воды – отсутствие или неэффективная работа очистных сооружений. Органами прокуратуры выявляются нарушения природоохранного законодательства, принимаются меры реагирования.

Так, в результате исполнения АО «ЕВРАЗ ЗСМК» в 2017 году решения суда, вынесенного по иску Новокузнецкого межрайонного природоохранного прокурора, проведены работы по модернизации очистного оборудования. Это позволило обеспечить степень улавливания пыли на 99,4 %, сократить ее выбросы на 207 тонн в год.

В феврале 2019 года судом Заводского района г. Новокузнецка удовлетворены требования природоохранного прокурора о понуждении АО «ЕВРАЗ ЗСМК» обеспечить соблюдение установленных для него нормативов предельно допустимых выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух от источника коксохимического производства – градирен системы конечного охлаждения коксового газа. Установлен срок исполнения решения суда до 31.12.2022.

Также исполнено решение суда по иску природоохранного прокурора АО «Кузнецкие ферросплавы» по проведению мероприятий по очистке выбросов. В настоящее время проводится мониторинг эффективности принятых мер, реальному их снижению.

Город Новокузнецк наряду с другими 12 муниципальными образованиями вошел в федеральную программу «Чистый воздух» в рамках реализации национального проекта «Экология». Задачей программы является – снижение к 2024 году промышленными предприятиями совокупного объема выбросов в атмосферу более чем на 20 %. Надзор за исполнением законов при реализации данной программы осуществляет Новокузнецкая межрайонная природоохранная прокуратура.

По постановлению природоохранного прокурора в связи с произошедшим 21.09.2018 на территории промышленной зоны предприятия в Заводском районе г. Новокузнецка выбросом вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, повлекший его загрязнение и причинение легкого вреда здоровью граждан, следственным отделом по городу Новокузнецку следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 251 Уголовного кодекса Российской Федерации. Производится предварительное расследование.

Органами прокуратуры области также принимаются меры по понуждению водопользователей к строительству (модернизации) очистного оборудования.

Так, в 2017-2018 гг. АО «Шахта «Большевик», АО «Завод Универсал» во исполнение решений судов, вынесенных по искам природоохранного прокурора, ввели в эксплуатацию очистные сооружения для очистки и сброса сточных вод. АО «Кузнецкая ТЭЦ» в 2019 году прекращен сброс в р. Рушпайка в связи с проведением работ по изменению схемы водоотведения предприятия. Еще на исполнении находится 3 аналогичных решения суда к предприятиям города.

Так, в мае 2019 года судом Заводского районного г. Новокузнецка удовлетворены требования природоохранного прокурора о понуждении акционерного общества «ЕВРАЗ Объединенный Западно-Сибирский металлургический комбинат» обеспечить достижение нормативов допустимого сброса сточных вод на выпуске № 1 в водный объект – река Кондома (приток реки Томи) путем реконструкции существующих очистных сооружений. Установленный срок для совершения действий - до 31.12.2021.

Всего к административной ответственности за нарушение требований законодательства в сфере охраны атмосферного воздуха, водных объектов на территории г. Новокузнецка в 2017 г. – 1 полугодии 2019 года по постановлениям природоохранного прокурора привлечено 13 юридических лиц, общая сумма штрафа составила 1 млн. 285 тыс. руб.

Органами прокуратуры в течение 2018 г. – 1 полугодия 2019 г. фактов загрязнения почвы на территории г. Новокузнецка не выявлялось.

Начальник управления
по надзору за исполнением
федерального законодательства
прокуратуры области



И.Н. Игнатов